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       OÂN TAÄP

                                            (KIEÅM TRA 1 TIEÁT)

I. Câu hỏi ôn tập ( HS tự trả lời các câu hoi3o6n tập)
1/ Dòng điện xoay chiều là gì? Dòng điện xoay chiều trong mạng điện gia đình ở nước ta có tần số là bao nhiêu?

2/ Nguyên tắc tạo ra dòng điện xoay chiều trong máy phát điện xoay chiều.

3/Nêu 2 bộ phận chính của máy phát điện xoay chiều? Dòng điện xoay chiều được tạo ra trong bộ phận nào?Trong hai bộ phận trên bộ phận có thể quay được có tên gọi tên là gì? bộ phận đứng yên được gọi tên là gì? Cách làm quay máy phát điện. Em hãy cho biết nhà máy điện Trị An ở Việt Nam thuộc loại nhà máy điện nào sau đây: nhà máy nhiệt điện,nhà máy thủy điện, nhà máy điện gió hay nhà máy điện mặt trời? 

4/Nêu nguyên nhân gây hao phí  trên đường dây tải điệnvà cách làm giảm điện năng hao phí . Cách nào hiệu quả nhất ? vì sao? 

5/. Kể các tác dụng của dòng điện xoay chiều? Người ta dùng dụng cụ gì để đo HĐT và CĐDĐ xoay chiều  Có kí hiệu như thế nào ? Khi sử dụng có cần phân biệt các chốt nối vào mạch hay không ?
6/. Máy biến thế hoạt động dựa trên hiện tượng gì?Kể tên các bộ phận chính của máy biến thế ?Khi nào một MBT được gọi là tăng thế và hạ thế ?

II. Bài tập ôn

1.Muoán truyeàn taûi coâng suaát ñieän 2 kW, daây daãn coù ñieän trôû baèng 2 
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, hieäu ñieän theá treân ñöôøng daây taûi laø 200 V. Tính coâng suaát hao phí treân ñöôøng daây taûi trong tröôøng hôïp naøy. Neáu muoán Php =100 W, thì HĐT trên đường dây là bao nhiêu?
Hướng dẫn giải bài tập 1:
Toùm taét

P = 2 kW = 2 000 W

R = 2 
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U = 200 V, 
P hp = ?
P ’ hp=100W( U’ =?
Giaûi 

Coâng suaát hao phí treân ñöôøng daây taûi trong tröôøng hôïp U = 200 V

P hp = R P 2/U2 => Php =  200 W

HĐT trên đường dây là
 P ’ hp = R P 2/U’2(U’ = [image: image4.png]JRPZ/P hp



= 282,84V
2. Một MBT có cuộn sơ cấp 400 vòng. Hieäu ñieän theá đặt vào 2 đầu cuộn sơ cấp là 12V thì HĐT ở hai đầu cuộn thứ cấp là 6V. Tính  soá voøng dây cuộn thứ cấp 
Hướng dẫn giải bài tập :

Tóm tắt

U1 = 12 V, U2 = 6 V

 n1  = 400 voøng, n2 = ?

Giải:  soá voøng dây cuộn thứ cấp
Ta có : U 1/U 2= n1/n2 ( n2 = U 2.n1/ U 1= 6.400/12 = 200 vòng

3.Ñaàu ñöôøng daây taûi ñieän duøng maùy taêng theá coù n1 = 500 voøng, n2 = 11 000 voøng. ÔÛ cuoái ñöôøng daây duøng maùy haï theá coù soá voøng laàn löôït laø 132 000 voøng vaø 1 320 voøng. Bieát hieäu ñieän theá cuoän sô caáp cuûa maùy taêng theá laø 1 000 V, coâng suaát taûi ñi laø 11.104 W.

a.Tính hñt cuûa maïch ñieän ôû nôi söû duïng.

b.Tính Php =? Cho R = 100 oâm
Hướng dẫn giải bài tập

Tóm tắt 

Maùy taêng theá                 Maùy haï theá
n1 = 500 voøng                  U’1= U2
n2 = 11 000 voøng             n1’ = 132 000 voøng 

U1 = 1 000 V                  n2’ = 1 320 voøng

P = 11.104 W

a.U2’= ?                                          
b.R = 100 oâm 
   Php =?
Giải: 

a/HĐT hai dầu cuộn thứ cấp của máy tăng thế 
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( U 2= U’1= U 1.n2 / n1= 22 000 V
HĐT của mạch điện sử dụng
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( U’ 2= U’1= U’ 1.n2 / n1 = 220 V
b/ Công suất hao phí trên dương dây

P hp = R P 2/U22=2 500 W      
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